
1 
 

BΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

Θ΄ΑΝΑΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΒΟΥΛΗ 

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΙΗ΄ - ΣΥΝΟΔΟΣ Α΄ 

ΔΙΑΡΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  

ΔΙΑΡΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΟΥ  

 

 

 

E K Θ Ε Σ Η 

 

 

Της Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων και της Διαρκούς Επιτροπής 

Παραγωγής και Εμπορίου στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Υγείας «Κύρωση α) της από 

10.8.2020 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου “Επείγουσες ρυθμίσεις αντιμετώπισης 

εκτάκτων αναγκών του Εθνικού Συστήματος Υγείας, προστασίας από τη διασπορά του 

κορωνοϊού COVID-19, στήριξης της αγοράς εργασίας και διευκόλυνσης της εκπαιδευτικής 

διαδικασίας” (Α΄ 157) και β) της από 22.8.2020 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου “ Έκτακτα 

μέτρα για την ενίσχυση των αστικών συγκοινωνιών, την προμήθεια μέσων ατομικής 

προστασίας και την πρόσληψη προσωπικού καθαριότητας των σχολικών μονάδων, τη 

στήριξη των τουριστικών επιχειρήσεων και της αγοράς εργασίας και την ενίσχυση της Γενικής 

Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας προς αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας του 

κορωνοϊού COVID-19, καθώς και τη στήριξη των πλημμυροπαθών της Εύβοιας που 

επλήγησαν κατά τις πλημμύρες της 8ης και 9ης Αυγούστου 2020” (Α΄161) και άλλες διατάξεις 

για την αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19 και άλλων 

επειγόντων ζητημάτων.» 

 

ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 

Η Διαρκής Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων και η Διαρκής Επιτροπή Παραγωγής και 

Εμπορίου συνήλθαν σε κοινές συνεδριάσεις στις 8, 9 και 10 Σεπτεμβρίου 2020, υπό την 

προεδρία των Προέδρων της Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων και της Διαρκούς 

Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου, κ. Βασιλείου Οικονόμου και κ. Γεωργίου Βλάχου, με 

αντικείμενο την επεξεργασία και εξέταση του σχεδίου νόμου του Υπουργείου Υγείας 

«Κύρωση α) της από 10.8.2020 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου “Επείγουσες ρυθμίσεις 

αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών του Εθνικού Συστήματος Υγείας, προστασίας από τη 

διασπορά του κορωνοϊού COVID-19, στήριξης της αγοράς εργασίας και διευκόλυνσης της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας” (Α’ 157) και β) της από 22.8.2020 Πράξης Νομοθετικού 

Περιεχομένου “ Έκτακτα μέτρα για την ενίσχυση των αστικών συγκοινωνιών, την προμήθεια 

μέσων ατομικής προστασίας και την πρόσληψη προσωπικού καθαριότητας των σχολικών 

μονάδων, τη στήριξη των τουριστικών επιχειρήσεων και της αγοράς εργασίας και την 

ενίσχυση της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας προς αντιμετώπιση των συνεπειών 

της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19, καθώς και τη στήριξη των πλημμυροπαθών της 
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Εύβοιας που επλήγησαν κατά τις πλημμύρες της 8ης και 9ης Αυγούστου 2020” (Α΄161) και 

άλλες διατάξεις για την αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-

19 και άλλων επειγόντων ζητημάτων.».   

Στις συνεδριάσεις παρέστησαν ο Υφυπουργός Υγείας, κ. Βασίλειος Κοντοζαμάνης, η 

Υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων, κυρία Νίκη Κεραμέως, ο Υπουργός Εργασίας και 

Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Ιωάννης Βρούτσης, ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών, κ. 

Κωνσταντίνος Καραμανλής, ο Αναπληρωτής Υπουργός Οικονομικών, κ. Θεόδωρος 

Σκυλακάκης, ο Υφυπουργός Οικονομικών, κ. Απόστολος Βεσυρόπουλος, η Υφυπουργός 

Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κυρία Δόμνα – Μαρία Μιχαηλίδου και ο Υφυπουργός 

Υποδομών και Μεταφορών, κ. Ιωάννης Κεφαλογιάννης. 

 Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, τον λόγο έλαβαν ο Εισηγητής της Πλειοψηφίας, κ. 

Λάζαρος Τσαβδαρίδης, ο Εισηγητής της Μειοψηφίας, κ. Ευάγγελος Αποστόλου, ο Ειδικός 

Αγορητής του Κινήματος Αλλαγής, κ. Ανδρέας Πουλάς, ο Ειδικός Αγορητής του 

Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδας, κ. Χρήστος Κατσώτης, ο Ειδικός Αγορητής της 

ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΛΥΣΗΣ – ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ, κ. Βασίλειος Βιλιάρδος, ο Ειδικός  Αγορητής 

του ΜέΡΑ25, κ. Κλέων Γρηγοριάδης, καθώς και οι βουλευτές, κ.κ. Κωνσταντίνος Μπάρκας, 

Ιωάννης Οικονόμου, Γεώργιος Μουλκιώτης, Ευτυχία Αχτσιόγλου, Σοφία – Χάϊδω 

Ασημακοπούλου, Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα, Διονύσιος Ακτύπης, Ανδρέας Ξανθός, Θεόφιλος 

Λεονταρίδης, Κωνσταντίνος Ζαχαριάδης, Μαρία Αθανασίου, Παύλος Πολάκης, Κρίτων - 

Ηλίας Αρσένης, Θεανώ Φωτίου, Χαρούλα (Χαρά) Καφαντάρη, Διονύσιος Σταμενίτης, Μιχαήλ 

Κατρίνης, Σωκράτης Βαρδάκης, Νεοκλής Κρητικός, Ελευθέριος Αβραμάκης και Σωκράτης 

Φάμελλος. 

Επίσης, εξέθεσαν τις απόψεις τους επί του σχεδίου νόμου, σύμφωνα με το άρθρο 38 

του Κανονισμού της Βουλής, μέσω υπηρεσιών τηλεδιάσκεψης (38 παρ.9), οι κ.κ. Απόστολος 

Βαλτάς, Πρόεδρος του Πανελλήνιου Φαρμακευτικού Συλλόγου, Μιχαήλ Γιαννάκος, 

Πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων, Γεώργιος 

Χότζογλου, Πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στον Επισιτισμό – 

Τουρισμό, Στράτος Παραδιάς, Πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ιδιοκτητών 

Ακινήτων, Γεώργιος Γεωργακόπουλος, Γραμματέας Οικονομικού της Γενικής 

Συνομοσπονδίας Εργατών Ελλάδας, Γεώργιος Καββαθάς, Πρόεδρος της Γενικής 

Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδος, Δήμος Κουμπούρης, 

Πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑ, Γεώργιος Μυλωνάς, Πρόεδρος 

του Εργατικού Κέντρου Αθήνας, Ανδρέας Παπαδαντωνάκης, Ειδικός Γραμματέας της 

Ομοσπονδίας Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης, Αθανάσιος Κικίνης, Πρόεδρος της 

Διδασκαλικής Ομοσπονδίας Ελλάδος και Γεώργιος Ψαθάς, Δήμαρχος Μεσσαπίων – Διρφύων.    

Κατά τις συνεδριάσεις της 9ης και 10ης Σεπτεμβρίου 2020, Ειδική Αγορήτρια του 

ΜέΡΑ25 ορίστηκε η κυρία Μαρία Απατζίδη.  

Ο Εισηγητής της Πλειοψηφίας εισηγήθηκε την ψήφιση του ανωτέρω σχεδίου νόμου,  

ο Ειδικός Αγορητής του Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδας και η Ειδική Αγορήτρια του 

ΜέΡΑ25 το καταψήφισαν, ενώ ο Εισηγητής της Μειοψηφίας, ο Ειδικός Αγορητής του 

Κινήματος Αλλαγής και ο Ειδικός Αγορητής της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΛΥΣΗΣ – ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 

επιφυλάχθηκαν για την τελική τοποθέτησή τους κατά τη συζήτηση του σχεδίου νόμου στη 

Βουλή.  
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 Τέλος, οι Επιτροπές, αφού έλαβαν υπόψη τις αγορεύσεις των Εισηγητών, των Ειδικών 

Αγορητών, καθώς και των μελών τους, προτείνουν την αποδοχή, κατά πλειοψηφία, του ως 

άνω σχεδίου νόμου κατ’ αρχήν, κατ’ άρθρο και στο σύνολό του και εισηγούνται την ψήφισή 

του από τη Βουλή, ως έχει. 

 

 

Αθήνα, 10 Σεπτεμβρίου 2020 

 
 

      Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                                                       Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
          ΤΗΣ ΔΙΑΡΚΟΥΣ  ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ                                                                             ΤΗΣ ΔΙΑΡΚΟΥΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ         

                              ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ                                                                             ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΟΥ 
 
 

           ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ                                                                                           ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΛΑΧΟΣ 


